

财眼

创业板注册制开始“实操” 指数应声大涨

6月15日,创业板新一轮改革大幕正式启动,创业板注册制开始正式受理业务。创业板指数昨日应声大涨,盘中涨幅逾2%,在沪指收跌近1%的情况下,创业板截至收盘涨0.58%。分析人士指出,尽管创业板股票涨跌幅限制放宽到20%需要自注册制首单新股上市日再施行,但这为创业板注入了活力,创业板的包容性得到显著提升,对于进一步完善我国资本市场是一个里程碑式的跨越。

■新快报记者 涂波



■新华社发

6月12日,证监会发布创业板改革并试点注册制相关制度规则。6月15日起,深交所开始受理创业板在审企业的首次公开发行股票、再融资、并购重组申请。下一步,证监会将组织深交所、中国结算等单位推进审核注册、市场组织、技术准备等工作,落实好创业板改革并试点注册制工作。

A股历史两次大牛市,都建立在重大改革的背景下,创业板注册制,被市场解读为重大利好。

据同花顺数据,现在创业板公司超800家,今年创业板指也表现亮丽,截至6月15日,创业板指累计涨幅超23%,其中英科医疗、派瑞股份和泰林生物等37只个股涨幅超100%。而同期,上证指数累计下跌逾6%,沪深300指数累计下跌逾2%。

这次改革对目前创业板上存量公司会带来怎样的影响?奶酪基金经理庄宏东告诉记者,创业板注册制的改革,将更好地发挥市场资源优化配置的功能,让市场自己去区分好公司和坏公司,实现优胜劣汰,会引导资金向

优势企业集中,未来上市公司的业绩可能会出现两极分化,弱势的企业加快退出市场,这也是管理层实行创业板制度改革的目标所在。对投资者来说,需要更专业的能力,这会促进投资往机构化的方向发展,也会促进价值投资的回归。

这次改革的细则中,优化了几个重点,包括创业板也有ST了,以及上市第一天就可以融资融券和进一步优化退市指标。除股价面值跌破1元退市外,连续20个交易日收盘市值低于3亿元也将直接退市。

川财证券表示,新规明确了创业板的定位,将助推国内高技术产业发展。此前创业板对企业有着较为严格的要求,成长型创业企业登陆创业板的门槛较高,此次注册制的落地,使得创业板的包容性得到显著提升,后续国内高技术、战略新兴产业有望进一步迎来发展契机。

前海开源基金总经理杨德龙认为,这次改革力度很大,包括允许暂时亏损的创新企业注册上市,有利于推

动经济转型,帮助初创企业的发展,有利于创业板长期的发展。短期对资金有一定的分流作用,但长期来看则是一个长期利好消息。

庄宏东还提到,此次创业板注册制方案有几个非常值得关注的地方。首先是上市门槛放宽,之前要求上市企业必须连续三年盈利,注册制改革后不再做此要求,只要营收和市值达到一定要求的企业也可以上市融资。此后,创业板公司的供应量将会大增,资金会向优势企业集中,投资者踩雷的概率会加大,操作的风险也会更大。其次,涨跌幅放宽到20%,想要靠资金拉升封盘或者砸盘打压股价的难度会增加,炒作的空间也会减少,这要求投资者火眼金睛去识别真正有业绩支撑的企业,绩差股、题材股会越来越没有人关注。因此监管层也相应的对投资者的进入门槛做了一定要求,要求投资者的资金在10万元以上,有2年以上的交易经验,也是对投资者的风险承担能力和判断能力做了初步的筛选。

上市险企5月保费持续回暖

新快报讯 记者刘威魁报道 近日,A股五大上市险企悉数交齐2020年前5个月的保费成绩单,合计揽获原保险保费收入1.29万亿元,同比增长6.4%。从单月保费收入来看,五大上市险企5月份单月保费延续了4月份的回暖之势,累计实现保费收入1730.43亿元,同比增长11.59%,保费增速再现两位数增长。

不过,在经济增长承压的情况下,保险业也面临一些挑战,五大上市险企的股价并未跟随保费收入相应回升。多家券商机构认为,当前保险股估值处于历史低位,看好A股保险板块下半年的结构性反弹机会。

寿险保费增速格局不变

从寿险业务来看,A股五家上市险企寿险板块今年前5个月合计实现原保费收入8735.45亿元,同比增长5.39%。从保费增速来看,仍呈现“两升两降一平”的分化状态,与一季度情况基本一致。其中,新华保险以32.12%的同比增速领跑,保费收入790.1亿元;中国人寿以14.99%的同

比增速次之,保费收入约为3698亿元;太保寿险与去年同期基本持平,实现保费收入1164.69亿元。人保寿险和平安寿险保费仍为负增长态势,分别实现保费收入619.86亿元、2462.8亿元。

多位业内人士分析指出,上市寿险公司的保费表现分化与险企今年的开门红启动时间、发展策略等因素有关。例如,今年是新华保险二次腾飞的开局之年,其提出了“资产负债双轮驱动、规模价值全面提升”的发展模式,前5个月保费增长数据也比较亮眼。

值得关注的是,5月份,五家寿险公司单月保费收入均实现同比正增长。其中,中国人寿、新华保险环比增速高达两位数,分别同比增长20.97%、25.9%。

对于保费增速的整体改善,国君非银刘欣琦团队表示,“主要原因是短期代理人红利背景下,二季度各家公司加大营销政策推动力度、重疾定义及发生率表修订出台所引发的老产品炒停,以及2019年当期基数较低所致。”

中国太保股价跌幅最大

从最近A股市场保险股的表现来看,五家上市险企股价均有所回落。同花顺数据显示,与年初的股价相比,截至6月15日收盘,五家上市险企股价跌幅均超过两位数。其中,中国太保跌幅最大,累计下跌27.30%,跌幅最低的中国平安则累计下跌了14.48%。

不过,多家券商分析师陆续发布中期策略分析指出,在当前阶段,保险股估值处于历史低位,因此向下空间十分有限。资产端预计超预期,负债端呈逐步改善趋势,或将提振保险股估值,看好A股保险板块下半年的结构性反弹机会。

如中银国际研报指出,上周保险板块受益于资产端十年期国债收益率回暖,以及监管层稳定市场的政策利好不断推进,保险板块已处在低估值的配置区间,此前股价反映的无风险收益率预期过于悲观,从险企配置角度来看,利率走势长期仍遵循稳健原则;短期利率震荡对于险企投资收益影响有限;监管放宽险企投资渠道和范围,有望在控制风险的前提下增厚收益,缓解负债端压力。

漫话 广东华兴银行
银行理财



大额存单

大额存单本质上就是存款,因为保本的同时,利率又比较高,所以受到不少老百姓的欢迎。

相比普通存款,个人大额存单20万元起购,根据期限分为1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年和5年共9个品种。利率上限为基准利率上浮55%。

举例来说,购买50万华兴银行三年期按月付息大额存单,以4.2625%的利率计算,每月可领取利息约1700元。并且当您急需用款时,还可以在华兴银行转让平台进行转让,满足您的资金流动性需求。

广东华兴银行
按月付息个人大额存单产品一览
(电子银行渠道,即网银、手机银行可购买)

存款期限	到期利率
1年	2.3250%
18个月	3.2550%
3年	4.2625%
5年	4.2625%

(注:具体按华兴银行官方信息为准)